



in der „Alten Schule“, Teichstr. 1, 21465 Wentorf

# Seniorenbeirat

Tel. Alte Schule: 040 / 720 50 44

E-Mail: [Seniorenbeirat.Wentorf@gmail.com](mailto:Seniorenbeirat.Wentorf@gmail.com)

Wentorf den 23.5.17

## Niederschrift über die

### 7. Sitzung des Seniorenbeirats

**Sitzungstermin: 27.6.2017**

**Sitzungsbeginn: 9.30**

**Sitzungsende: 11.01**

**Ort, Raum: Sitzungsraum I, Raum 106, Hauptstr.16, 21465 Wentorf**

---

#### Anwesend sind:

Herr Klaus Venzlaff	Vorsitzender
Frau Monika Offermann	stv. Vorsitzende, Schriftführerin
Herr Klaus Habighorst	Kassenwart
Frau Jutta Jakisch	Beiratsmitglied
Herr Klaus Jonca	Beiratsmitglied
Frau Margaretha Runge	Beiratsmitglied
Frau Hildegard Waltz	Beiratsmitglied
Frau Gudrun Potthoff	Beiratsmitglied
Herr Ludwig Sellenschlo	Beiratsmitglied

#### **Protokoll:**

##### **1. Eröffnung der Sitzung**

Die Sitzung wird durch den Vorsitzenden Klaus Venzlaff eröffnet.

##### **2. Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, Anwesenheit und Beschlussfähigkeit**

Klaus Venzlaff stellt fest, dass die TO allen zugegangen ist.

9 Beiratsmitglieder sind anwesend, der Beirat ist damit beschlussfähig.

##### **3. Genehmigung des Protokolls der 6. Sitzung**

###### **Abstimmungsergebnis**

Ja-Stimmen 9

Nein-Stimmen 0

Enthaltungen 0

Das Protokoll der Beiratssitzung ist damit genehmigt.

##### **4. Bericht des Vorstands**

- Klaus Venzlaff hat an einer Tagung des **Landesseniorenrats** teilgenommen, Hauptthema war „Gefahr im Netz“.

Am 2.8.17 wird die Landesdelegiertenversammlung abgehalten. Klaus Venzlaff wird als Delegierter der Gemeinde Wentorf bei Hamburg teilnehmen.

- Klaus Venzlaff wurde in der letzten Sitzung des **Kreissenorenbeirats** Herzogtum-Lauenburg als Beirat ernannt.

Der Kreissenorenbeirat wurde um Hergabe einer Liste der im Kreis existierenden Seniorenbeiräte gebeten. Es ist geplant, Kontakt zu den anderen Beiräten aufzunehmen. U.a. sollen gemeinsame Veranstaltungen besprochen werden.

Sitzungen des Kreissenorenbeirats finden an jedem 3. Mittwoch zu Quartalsbeginn statt. Der Tagungsort wird künftig wechseln.

Die Septembersitzung am 20.9.17 soll in Wentorf abgehalten werden. Der Bgm soll um ein Grußwort gebeten werden.

- Klaus Venzlaff berichtet von dem Gespräch des Vorstands mit dem Betreuungsverein in Schwarzenbek, bei dem eine monatliche Sprechstunde des Betreuungsvereins im Büro des Seniorenbeirats zum Thema Vorsorgevollmacht, Patientenverfügung und ein Vortrag zu diesen Themen am 28.6.17 verabredet wurde.

Die erste Sprechstunde wurde bereits von vielen Interessenten wahrgenommen.

Die nächste Sprechstunde findet am 11.7.17 statt. Die Presse soll dazu eingeladen werden.

- Klaus Venzlaff berichtet, dass die Gemeinde auf der Grundlage einer Anregung von Frau Gudrun Potthoff zu den Falschparkern auf dem Parkplatz der Wichern Gemeinschaft, verstärkt Kontrollen durchführen wird.

- Der Seniorenbeirat ist zum Sommerfest der Wichern Gemeinschaft eingeladen worden. Frau Jutta Jakisch wird teilnehmen. Zum Schwerpunkt des Seniorenbeirats „Kontakte zwischen Jung und Alt“ hat sie bereits Verbindung zu 2 Orchestern (Wentorfer Gymnasium, Junge Wentorfer Talente) aufgenommen. Ziel ist, dass 2x jährlich Aufführungen in Wentorfer Seniorenheimen stattfinden. Evtl. ergibt sich das erste Event bereits zum Sommerfest.

## **5. Bericht der Beiratsmitglieder, die an Ausschusssitzungen teilgenommen haben**

- **Planungs- und Umweltausschuss** am 30.5.17 – Ludwig Sellenschlo:

keine seniorenrelevanten Themen

- **Liegenschaftsausschuss** 1.6.17 – Gudrun Potthoff:

keine seniorenrelevanten Themen

- **Finanzausschuss** 8.6.17 – Klaus Habighorst:

keine seniorenrelevanten Themen

- **Bürgerausschuss** 12.6.17 – Klaus Venzlaff:

keine seniorenrelevanten Themen

- **Hauptausschuss** 19.6.17 – Klaus Venzlaff:

keine seniorenrelevanten Themen

- **Sitzung der Gemeindevertretung** – Ludwig Sellenschlo  
Für die Bundestagswahl werden wieder Wahlhelfer benötigt. Meldung bei Herrn Kröger,  
die Bushaltestellen Reinbeker Weg werden barrierefrei gebaut,  
die Attraktivität des Casinoparks soll bei dem neuen Investor gesteigert werden.

**Der Beirat beschließt einstimmig**, ein Konzept zur **seniorengerechten Gestaltung des Casinoparks** zu erarbeiten. Darin soll auch die Planung einer Boulebahn einfließen, falls dafür ein Bedarf besteht. Das Konzept soll in den einschlägigen Ausschüssen vertreten werden. Zu dem Investor soll Kontakt aufgenommen werden.

## **6. Verfahren in Ausschüssen**

Das Thema wurde bereits in der letzten Beiratssitzung erörtert und ist damit erledigt.

## **7. Bericht aus der AG 1**

Die Sitzung am 21.6.17 ist krankheits- und urlaubsbedingt ausgefallen.  
Die nächste Sitzung findet am **12.7.17 ab 10.00 in der Alten** Schule statt.

Monika Offermann schlägt als TOP´e vor:

- Ergebnis und Auswertung der Besuche in den stationären Einrichtungen,
- Vorbereitung der geplanten „Antrittsbesuche“ in den ambulanten Einrichtungen (z.B. Tageskliniken, ambulante Pflegedienste, Betreutes Wohnen),
- Planung zur Organisation unterstützender, ehrenamtlicher Hilfen in Wentorf
- Verfahren zur Erarbeitung der Schwerpunkte des Beirats in den verschiedenen Ausschüssen.

## **8. Bericht aus der AG 2**

Mitglieder in der AG 2 sind jetzt Klaus Venzlaff, Monika Offermann, Klaus Jonca und Ludwig Sellenschlo.

In der letzten Zeit hat keine Sitzung stattgefunden.

Der nächste Termin ist am **4.2.17 um 10.00 im Beiratsbüro**.

TOP´e sind

- die Planung der nächsten Veranstaltungen,
- die Überarbeitung, bzw. Neufassung des Wegweisers und
- der Gesundheitsausweis.

## **9. Planungsstand zu den neuen Gruppen – Anfängerkurs PC und Skat**

Der Anfängerkurs **PC** beginnt mit 12 Teilnehmer/innen am **5.7.17 von 16.00 – 18.00**.

Analog der Regelung im Fortgeschrittenenkurs bei Herrn Zeschmann sollen pro Teilnehmer/in in jeder Sitzung 2 € Aufwandentschädigung für den Kursleiter gezahlt werden.

Die Presse und der Bürgerverein/Wentorf im Blick sollen entsprechend informiert werden.

Für die **Skatgruppe** haben sich nur 2 Interessenten gemeldet. In der Pressemitteilung im Mai wurde allerdings angegeben, dass keine Anmeldung erforderlich ist. Es bleibt also abzuwarten, wieviel Personen am 26.7.17 kommen. Die Presse soll informiert werden.

Der Bedarf für eine **Schachgruppe** ist angemeldet worden. Jutta Jakisch wird zunächst eine Zusammenarbeit mit dem Gymnasium Wentorf ansprechen.

#### 10. Verschiedenes

- Aktualisierung der Urlaubsliste,
- Sprechstunden im Juli,
- Anwesenheitsliste für die Sitzungsgelder.
- In „Wentorf im Blick“ wurde eine Behindertenbeauftragte für Wentorf erwähnt. *Nach der Sitzung wurde von Klaus Habighorst eruiert, dass eine neu gewählte Kreisbehindertenbeauftragte gemeint war.*
- Ludwig Sellenschlo wird Namensschilder mit dem neu von Herrn Kröger zur Verfügung gestellten Wentorf-Wappen anfertigen.

#### 11. Schließung der Sitzung

Klaus Venzlaff schließt die Sitzung um 11.01

Gez. Monika Offermann

Schriftführerin

Gez. Klaus Venzlaff

Vorsitzender

#### Termine

<b>4.7.17</b>	<b>10.00</b>	<b>AG 2</b>
<b>12.7.17</b>	<b>10.00</b>	<b>AG 1</b>
<b>25.7.17</b>	<b>9.30</b>	<b>Beirat</b>
<b>6.7.17</b>	<b>19.00</b>	<b>Liegenschaftsausschuss</b>
<b>10.7.17</b>	<b>19.30</b>	<b>Bürgerschaftsausschuss</b>
<b>13.7.17</b>	<b>19.00</b>	<b>Finanzausschuss</b>
<b>17.7.17</b>	<b>19.30</b>	<b>Hauptausschuss</b>
<b>20.7.17</b>	<b>19.00</b>	<b>Planungs- und Umweltausschuss</b>

